

## 3.1 Роль К. С. Станиславского в разработке метода физического действия

Действительно, К. С. Станиславский является "отцом" данного метода. Тем не менее, понятие, само появление, метода — "метод физического действия" — по некоторым данным, предшествует не вложению ему.<sup>1</sup> Во всяком случае, закрепилось оно в такой форме в первую очередь благодаря его некоторым последователям, каждый из которых добавил свой собственный элемент на той или иной составляющей новотворения.

Многие исследователи утверждают, что закрепившиеся за методом название сыграло с его создателем злую шутку: позиция буквально, оно полностью исключает смысл, который был вложен в данный метод его главным отцом — Федором Антоновичем.

Проблема эта кроется в том, что само словосочетание — "физическое действие" — вводит зрителя людей в заблуждение, ведь любому человеку, хоть сколько-нибудь связанныму с театром, абсолютно ясно, что зритель приходит смотреть не "тыску", ни эмоции, в конечном итоге, но никак не на движение трупами.

<sup>1</sup> В. М. Фокалюкский. Открытия педагогики — СПб.: Балтийские сезоны, 2006. С. 37.